
PROTOKÓŁ NR XXII/2026 

Sesji Rady Gminy Damnica 

w dniu 23 kwietnia 2026 r. 

 

Na stan 15 radnych obecnych było 13 radnych. 

Nieobecni radny – J. Mielewczyk, A. Szarłot-Dietrich 

 

Przewodniczył – Kazimierz Kozina 

Protokółowała – Barbara Imińska 

 

Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy otworzył o godz. 15:30 Przewodniczący K. Kozina, który 

po przywitaniu radnych i gości stwierdził quorum radnych do podejmowania prawomocnych 

uchwał. 

 

Przewodniczący K. Kozina poinformował zebranych, że Sesja Rady Gminy Damnica jest 

utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, że nadzwyczajna Sesja Rady Gminy Damnica 

zwołana została w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym 

(t.j.: Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.) na wniosek Wójta Gminy Damnica z dnia                  

20 kwietnia 2026 r. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy mają uwagi do 

przesłanego porządku obrad dzisiejszej sesji? 

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad. 

 

Prządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe: 

 a) otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum, 

 b) przyjęcie i rozpatrzenie wniosków do porządku obrad. 

2. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków. 

3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na 

realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1139G stanowiącej dojazd do 

węzłów drogowych S6 (gmina Damnica i gmina Główczyce). 

4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr X/93/2024 Rady Gminy Damnica z dnia           

12 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na 

realizację zadania pn. „Poprawa dostępności transportowej powiatu słupskiego poprzez 

przebudowę odcinków dróg powiatowych". 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Damnica na 2026 r. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Damnica 

na lata 2026 - 2040. 



7. Zakończenie Sesji. 

 

Ad. 2 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się o przedstawienie projektu uchwały. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem odczytał Zastępca Wójta P. Lewandowski. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

wyjaśnień? 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały i ogłosił 

wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Lidia Jarzmicka, Kazimierz Kozina, 

Krzysztof Kozłowski, Łukasz Malinowski, Katarzyna Mieleszczuk, Mariola Piskuła, Paweł 

Sienkiewicz, Kamil Stolc, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Jerzy Mielewczyk, Agnieszka Szarłot-Dietrich 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, ze uchwała Nr XXII/230/2026 w sprawie udzielenia 

dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, została podjęta. 

 

Ad. 3 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na 

realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1139G stanowiącej dojazd do 

węzłów drogowych S6 (gmina Damnica i gmina Główczyce). 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się o przedstawienie projektu uchwały. 



Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem odczytała Kierownik Referatu Inwestycji                     

J. Jarominiak. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

wyjaśnień? 

 

Wójt Gminy P. Obert wyjaśnił, że tak jak przedstawiono to w projekcie uchwały jest to 

odcinek drogi o długości 1 km. 800 m. od świetlicy w Bobrownikach w kierunku Damna za 

szkołę. Robiona będzie nawierzchnia na jezdni oraz chodniki, czyli przebudowana będzie cała 

infrastruktura. 

 

Wiceprzewodniczący Ł. Malinowski zwrócił się z pytaniem, czy na finansowanie 

powyższego zadania będą zaciągane kolejne obligacje? Czy na dzień dzisiejszy nie zachodzi 

potrzeba emisji kolejnych obligacji? 

 

Skarbnik D. Walczak wyjaśniła, ze na chwile obecna montaż finansowy tego zadania jest tak 

zrobiony, że Gmina nie będzie emitowała kolejnych obligacji. Rezygnuje się z zadań,              

z których na obecną chwilę można zrezygnować i przenosi się je w czasie jak np. 

przydomowe oczyszczalnie ścieków przenosi się na 2027r. Na chwile obecna montaż 

finansowy zadania jest ze środków własnych. 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały i ogłosił 

wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na 

realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1139G stanowiącej dojazd do 

węzłów drogowych S6 (gmina Damnica i gmina Główczyce) 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Lidia Jarzmicka, Kazimierz Kozina, 

Krzysztof Kozłowski, Łukasz Malinowski, Katarzyna Mieleszczuk, Mariola Piskuła, Paweł 

Sienkiewicz, Kamil Stolc, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Jerzy Mielewczyk, Agnieszka Szarłot-Dietrich 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, ze uchwała Nr XXII/231/2026 w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi 

powiatowej nr 1139G stanowiącej dojazd do węzłów drogowych S6 (gmina Damnica i gmina 

Główczyce), została podjęta. 



Ad. 4 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr X/93/2024 Rady Gminy Damnica z dnia                  

12 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na 

realizację zadania pn. „Poprawa dostępności transportowej powiatu słupskiego poprzez 

przebudowę odcinków dróg powiatowych". 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się o przedstawienie projektu uchwały. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem odczytała Kierownik Referatu Inwestycji                     

J. Jarominiak. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

wyjaśnień? 

 

Wiceprzewodniczący Ł. Malinowski stwierdził, że z przedstawionych zmian w budżecie 

wynika, że Gmina dokłada do tego zadania 97.000 zł., przez to że zostało rozstrzygnięte 

postepowanie przetargowe, tak? Skoro w tym pakiecie są trzy zadania inwestycyjne na terenie 

Gminy Damnica, to dlaczego Świecichowo poszło jako ostatni przetarg a nie mogły pójść trzy 

przetargi w jednym terminie? To z pewnością miało wpływ na cenę, która teraz wiadomo z 

czego wynika i jakie są wartości rynkowe robot budowlanych i wszystkich rzeczy 

pochodnych. W uzasadnieniu do projektu uchwały brakuje informacji jaka była oferta 

wykonawcy. Czy nie można było tego przetargu powtórzyć w kolejnych miesiącach? 

 

Kierownik Referatu Inwestycji J. Jarominiak odpowiedziała, że był to już drugi przetarg. 

Pierwszy przetarg był pod koniec ubiegłego roku i zakończył się unieważnieniem z powodu, 

ze firmy miały za mało czasu na wykonanie. Po części z tego też powodu wszystkie  zadania, 

które w ramach poprawy dostępności transportowej powiat realizuje, w jakiś sposób można 

uznać, że zmienił się procent dofinansowania do całej inwestycji, która powiat realizuje.       

W wyniku tego postepowania faktycznie koszt jest taki jak wskazano w projekcie uchwały. 

Porównując ten przetarg z przetargiem grudniowym jest to kilka tysięcy różnicy. 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały i ogłosił 

wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr X/93/2024 Rady Gminy Damnica z dnia 12 grudnia 

2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na realizację zadania 

pn. „Poprawa dostępności transportowej powiatu słupskiego poprzez przebudowę odcinków 

dróg powiatowych" 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 



Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Lidia Jarzmicka, Kazimierz Kozina, 

Krzysztof Kozłowski, Łukasz Malinowski, Katarzyna Mieleszczuk, Mariola Piskuła, Paweł 

Sienkiewicz, Kamil Stolc, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Jerzy Mielewczyk, Agnieszka Szarłot-Dietrich 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, ze uchwała Nr XXII/232/2026 zmieniająca uchwałę       

nr X/93/2024 Rady Gminy Damnica z dnia 12 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Słupskiemu na realizację zadania pn. „Poprawa dostępności 

transportowej powiatu słupskiego poprzez przebudowę odcinków dróg powiatowych", została 

podjęta. 

 

Ad. 5 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Damnica na 2026 rok. 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się  o przedstawienie projektu uchwały. 

 

Skarbnik D. Walczak przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

wyjaśnień? 

 

Radna K. Mieleszczuk zwróciła się z pytaniem do Skarbnik D. Walczak, od czego zależy to 

czy jest w stanie znaleźć pieniądze i nie trzeba zaciągać obligacji dla poszczególnych 

inwestycji? Ponieważ miesiąc temu rozmawiano o drodze Damnica – Mrówczyno i wówczas 

tych pieniędzy nie było i nie było takiej możliwości a teraz są. 

 

Skarbnik D. Walczak odpowiedziała, że jeżeli była planowana taka inwestycja i już na 

wstępie mówiono, że środki które na tę chwilę  zabezpieczono a była to kwota 800.000 zł., że 

będzie to kwota ostateczna. Wiadomym było, że udzielenie tej pomocy finansowej powiatowi 

nastąpi i było to zaplanowane na ten rok ze środków na inwestycje. Na chwilę obecną środki 

te są zabrane z innych inwestycji. 

 

Wiceprzewodniczący Ł. Malinowski zwrócił się z pytaniem do Skarbnik D. Walczak              

o zadanie związane z rozbudową infrastruktury kajakowej. Czy przez te przesunięcia              

w inwestycjach, o których była mowa, czy w tej chwili to zadanie wypada z budżetu? Bo nie 

ma informacji, że zostało przesunięte na następny rok. Jeżeli wypada w tej chwili to, czy jest 

szans, żeby to zadanie wróciło w przeciągu kilku kolejnych miesięcy, bo może jakieś środki 

się znajdą? 



Wójt Gminy P. Obert wyjaśnił, że odsunięcie zadania dotyczącego szlaków kajakowych 

wiąże się m.in. pozwoleniami, które należy uzyskać, i to jest główna przyczyna przesunięcia 

inwestycji. 

 

Kierownik Referatu Inwestycji J. Jarominiak wyjaśniła, że jest problem z uzyskaniem zgody   

z RDOŚ-u na to, aby szlaki kajakowe były w takiej formie jakiej są tzn. przenoska                  

w Łebieniu, która tak naprawdę teraz funkcjonuje. Jeżeli chcemy zrobić teraz cos nowego 

należy uzyskać zgody, pozwolenia, zaświadczenia z tego powodu, ze ten obszar jest obszarem 

chronionym Natura 2000. Niestety RDOŚ, czyli instytucja która musi zaopiniować ten projekt 

ma dużo wątpliwości, czy poprzez budowę przenoski kajakowej w Łebieniu nie będzie 

stwarzać dużego zagrożenia dla gatunków, które żyją w rzece. Więc na chwile jest problem     

z uzyskaniem pozwolenia z RDOŚ, co wiąże się z tym, że nie zdążymy złożyć wniosku o 

dofinansowanie i przez co obecnie środki są sztucznie blokowane w budżecie. 

 

Radna K. Mieleszczuk zwróciła się z prośbą, aby w momencie prowadzonych rozmów 

podczas posiedzeń Komisji oraz i na kolejnych sesjach, kiedy nie widzi się możliwości 

znalezienia środków a Pani Skarbnik już je zna to jest prośba o szczerą rozmowę z radnymi. 

Spotkania w komisjach i na sesjach są po to, żeby można było szczerze porozmawiać               

i znaleźć rozwiązania. 

 

Wójt Gminy P. Obert wyjaśnił, że w prowadzonych rozmowach szczerość jest zawsze.           

W rozmowach było powiedziane, że będzie brana pod uwagę droga w Damnie i była brana 

pod uwagę przez powiat, który też ma swoje zdanie. Proponujemy realizacje w formie 

zaproponowanej w projekcie uchwały i to też wcześniej było powiedziane. 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały i ogłosił 

wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Damnica na 2026 rok 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Lidia Jarzmicka, Kazimierz Kozina, Krzysztof 

Kozłowski, Łukasz Malinowski, Katarzyna Mieleszczuk, Mariola Piskuła, Paweł Sienkiewicz, Kamil 

Stolc, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Jerzy Mielewczyk, Agnieszka Szarłot-Dietrich 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, iż uchwała Nr XXII/233/2026 w sprawie zmian w 

budżecie Gminy Damnica na 2026 rok, została podjęta. 

 



Ad. 6 

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Damnica na 

lata 2026 - 2040. 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się  o przedstawienie projektu uchwały. 

 

Skarbnik D. Walczak przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

wyjaśnień? 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały i ogłosił 

wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Damnica na 

lata 2026 - 2040 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Lidia Jarzmicka, Kazimierz Kozina, Krzysztof 

Kozłowski, Łukasz Malinowski, Katarzyna Mieleszczuk, Mariola Piskuła, Paweł Sienkiewicz, Kamil 

Stolc, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Jerzy Mielewczyk, Agnieszka Szarłot-Dietrich 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, iż uchwała Nr XXII/234/2026 w sprawie zmian           

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Damnica na lata 2026 - 2040, została podjęta. 

Przewodniczący K. Kozina przypomniał radnym, że z dniem 30 kwietnia 2026r. upływa 

termin złożenia oświadczeń majątkowych wg stanu na dzień 31.12.2025r. 

 

Punkt 7 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 14:36 Przewodniczący K. Kozina 

zamknął obrady XXII nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Damnica. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokółowała        Przewodniczący 

Barbara Imińska       Kazimierz Kozina 


